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DIE VORDERRADAUFHANGUNG
DES CHEVROLET 1955

Die Vorderradaufhdngung der CHEVROIET 6- & 8-Zylinder-Modelle 1955 ist

vollstandig neu, mit Kugelgelenken, welche die bisherigen Achsschenkel-

bolzen und die #Zusseren Trapezachsen ersetzen. Die Schmierstellen die-

ser Aufhéngung sind auf die 4 Schmiernippel der Kugelgelenke reduziert.
' Die inneren Trapezachsen sind auf Gummi gelagert.

Da das gbere Kugelgelenk kein Wagengewicht triégt, so ist es federbela-
stet, um eine stossdémpfende Wirkung auszuiiben und sich bei Abniitzung
selbst nachzustellen. Es ist beidseitig der Kugel ausgebiichst.

Das untere Kugelgelenk ist durch das Wagengewicht sténdig belastet und
ist deshalb nur auf der gberen Seite der Kugel ausgebiichst. Die Kugel
hat etwas Spiel nach der unbelasteten Seite hin.

Die durch diese Aufhingung erreichte ausserordentliche Stabilitit eriib-
rigt den Torsionsstab.

I EINSTELLUNGEN

a) Das Einstellen der Vorderradlager

Drehe das Rad und ziehe die Kronenmutter der Vorderradlager mit 33
Fusspfund an. Dann lose die Mutter um 1/6 Umgang im Maximum. Die

Radspindel hat 2 Splintenldcher, sodass nie mehr als 1/6 Umgang ge-
lost werden muss.

b) Kontrolle der Vorderfedern

l. Bringe die Vorderfedern durch Heben und Senken des Wagenvorderteils
in eine normale Hohe.

2. Miss auf einem flachen Boden die beiden Distanzen wie in Fig. 1.
Die Differenz dieser beiden Distanzen soll 63 - 76 mm betragen.




Fig. 1l = Kontrolle der Vorderfedern.
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Fig. 2 - Lenkungsgeometrie.

Lenkungsaxe
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3. Diese Differenz der linken Fe-
der soll nicht wesentlich
von der Differenz der rech-
ten Feder abweichen.

4. Wenn notig ersetze die Fe-
dern, da sie auf keinen
Fall unterlegt werden dirfen.

¢) Vorarbeiten

1. Kontrolliere den Pneudruck.

2. Stelle die Vorderradlager ein
wie unter a).

3. Miss die Hohe der Vorderfedern
wie unter b).

4. Priife Spiel und Befestigung
von lenkstock, Spurstangen,
Kugelgelenken und Stossdzém-
pfern.

5. Priife die Rdader auf Unwucht.

d) lenkungsgeometrie

Die lenkungsaxe 1 in Fig. 2
ist die Mittellinie durch die

beiden Kugelgelenke.

Die Neigung der lLenkungsaxe 2
ist das Mass, um welches die

Lenkungsaxe von der Senkrech-
ten oben nach einwerts ab-
weicht. (4° * 1/29).

Der Sturz 3 ist das Mass, um
welches die Radmittellinie

von der Senkrechten oben nach
auswarts abweicht (1/2° + 1/2°).

Der Nachlguf ist das Mass, um
welches die Lenkungsaxe, seit-
lich betrachtet, von der Senk-
rechten oben nach hinten ab-
weicht. (0° + 1/2°).

Die Vorspur ist das Mass, um
welches die Vorderrader, ge-
messen an den Pneus, vorne en-
ger stehen als hinten (3-5 mm).

Der Radeinschlag ist die relative
Stellung der Vorderrader in den
Kurven, da sie sich nicht um den-
selben Radius im Wendekreis dre=-
hen (Radeinschlag 20° am dusseren
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e) Einstellung von Nachlauf
und Sturz.

Nachlauf 0° + 1/2°
Sturz 1/2° + 1/2°

Beide Einstellungen konnen
gleichzeitig mit denselben
Zwischenlagen zwischen der
oberen, inneren Trapezachse
und dem Support wie in Fig.
3 vorgenommen werden, indem
die beiden Befestigungs-
schrauben dieser Trapezach-
se geniigend geldst werden,
um die Einlagen auszuwech-
seln.

Fig. 3 ~ Einstellen von Nachlauf & Sturz.

Nachlauf: Werden unter die vordere Befestigungsschraube der oberen,
inneren Trapezachse Zwischenlagen hinzugefiigt oder unter
der hinteren Schraube weggenommen, so reduziert sich der
Nachlauf.

Eine Zwischenlage von 1,6 mm #@ndert den Nachlauf um 1/2°.

Sturz: Werden unter beide Schrauben Zwischenlagen hinzugefiigt, so
reduziert sich der Sturz.

Eine Zwischenlage von 1,6 mm #ndert den Sturz um 1/3°.

Neigung der Lenkungsaxe (Mittellinie durch beide Kugelgelenke)

4 £ 1/2°

So wie der Sturz oben nach gussen neigt, so neigt die ILenkyngsaxe
oben nach innen. Deshalb kann die Lenkungsaxe nicht korrigiert wer-
den, ohne den Sturz zu verdndern.

Falls die lenkungsaxe nicht innerhalb der 43° + 1/2° ist, so muss
der Achsschenkel ersetzt werden. Hierauf missen Nachlauf, Sturz und
Vorspur neu eingestellt werden.

Vorspur 3 =5m

1. Stelle die Vorderrdder gerade aus.

2. Lose die beiden Klemmbriden der einen Spurstange und regliere die
Vorspur bis die Vorderrdder, gemessen an den Pneus, vorne 3 - 5 mm
enger stehen.




3. Dann ldse die beiden Klemmbriden der anderen Spurstange. Drehe bei-
de Spurstangen um glejchviel Umginge und in derselben tung, um
das lenkgetirisbe auf seinen harten Punkt in der Mittelstellung zu
bringen. Richte das lLenkrad auf Geradeausfahrt aus.

4+ Richte die Klemmbriden der Spurstangen aus und ziehe alle 4 Klemm-
schrauben an.

h) Radeinschlag

. 20° am #usseren Rad = 24° + 2° am inneren Rad.

Der Radeinschlag ist abhédngig vom Winkel der Lenkspurhebel. Falls
sich der Radeinschlag nicht in den obigen Grenzen bewegt, so ersetze
den Lenkspurhebel des betr. Rades.
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Fonde: Thlo Linfum; L1.070.05
Finma; Fast-Nr.:

Kennzeichen: EL 6 H l'echniker: Th. Winder
Klilometerstand: 141 Auftrags-Nr.: 530« 1

FAHRZEUG-VERMESSUNGS-PROTORKOLL

Chevialet, 1957, Bel Adr {Kundenspezifisch)
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